

Importantes problemas de Burgos fueron tratados en el II Consejo Económico de los Sindicatos

Los rusos detienen a cuatro militares americanos

Francia amenaza con dejar la O. N. U.

BERLIN, 2. (Urgente). - Soldados soviéticos han detenido hoy, amenazándoles con sus armas, a un capitán y tres soldados, cuando su "jeep" cruzaba la línea divisoria del sector estadounidense hacia Alemania oriental, según comunica la Policía del Berlín occidental. Ha sido formulada una enérgica protesta, pidiendo la libertad, que, según Radio Berlín-Oriente, les ha sido concedida.

PARIS, 2. -- Francia ha comunicado a los Estados Unidos, que si las Naciones Unidas condenan ahora la política tunecina, puede abandonar la O. N. U.
La amenaza francesa, transmitida en conversaciones privadas con los funcionarios de la Embajada norteamericana en París, no ha sido tomada en serio por los funcionarios norteamericanos, que la consideran como una maniobra desafortunada tendente a ganar apoyo. (Efe).



LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

Año VIII - Núm. 2.102 | Burgos, Jueves, 3 de Julio de 1952 | Precio: 70 céntimos



Propuesta revolucionaria en el Congreso de Justicia y Derecho

MADRID, 2. -- Han terminado sus trabajos las distintas comisiones que durante dos días han discutido los temas a ellas encomendados por el Congreso Nacional de Justicia y Derecho y han empezado los plenos de las subcomisiones del tema I: "La brevedad en la administración de justicia y medidas a adoptar para obtenerla", interviniendo en los distintos turnos en pro y en contra numerosos congresistas, entre ellos don Eduardo Morales, señores Valentin Gimeno, Farre de Calzadilla y otros, y fué aceptado un voto particular del catedrático y juez de Primera Instancia don Pascual Marín Pérez, sobre transformación revolucionaria de todo el ordenamiento jurídico procesal civil, con la que se pide la derogación de la Ley de Enjuiciamiento Civil, por responder a un criterio liberal y racionalista, incompatible con la doctrina del Movimiento, dotando al juez de más amplias facultades contra el litigante temerario y reforzando los medios para acudir a los tribunales los económicamente débiles. Poco después de la una de la tarde se ha reunido el pleno para su discusión y aprobación, en su caso, de los trabajos realizados por la comisión del tema II, "Personalidad jurídica de los distintos órganos del Movimiento", y esta tarde, a las seis, ha sido el pleno de la comisión III, "Modificación de la ordenanza disciplinaria y de la ley de conexión de jurisdicciones", terminando la jornada con una conferencia sobre "Los derechos de la personalidad", a cargo del presidente del Tribunal Supremo, don José Castán Tobeñas, quien ha disertado en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. (Cifra).

De izquierda a derecha, aparecen en la "foto" el vicesecretario nacional de Ordenación Económica, señor Lamata; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad y delegado provincial de Sindicatos, ocupando la presidencia del II Consejo Económico Sindical de Burgos, en el que fueron tratados importantes problemas de carácter provincial y general, llegando a conclusiones que serán elevadas a los distintos órganos y centros oficiales para su resolución. -- (Información, en última página).

Hace explosión un vaso de horchata

CARTAGENA, 2. -- Cuando Vicente Asuar se encontraba bebiendo, en un puesto de helados, una horchata, el vaso hizo explosión y se le incrustó un trozo de vidrio de dos centímetros en la lengua.

Los rojos piden un aplazamiento en Panmunjon

La Policía surcoreana busca a sesenta y cinco diputados

PANMUNJON, 2. -- Los comunistas han pedido hoy miércoles, súbitamente, que se suspendan las conversaciones durante 24 horas, para tener tiempo, al parecer, de estudiar la propuesta hecha por el mando de las Naciones Unidas de "un procedimiento digno" para poner fin al punto muerto derivado de la cuestión del intercambio de prisioneros. El mando aliado accedió inmediatamente a la citada suspensión. Los comunistas no han dado razones para esta petición formulada por los oficiales de enlace, dos horas y media antes de la fijada para la reanudación de las negociaciones.

FUSAN, 2. -- La Policía surcoreana ha empezado hoy a buscar a sesenta y cinco diputados cuya continua ausencia de la Asam-

Ruiz Jiménez explica las líneas básicas del proyecto de Enseñanza Media

MADRID, 2. -- El ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Jiménez, hizo ayer dos exposiciones de las líneas generales del proyecto de ley de Enseñanza Media: El ministro expuso a los reunidos, tanto en el Círculo de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas como a los directores de periódicos, las líneas fundamentales del proyecto de ley de Enseñanza Media que, en virtud del convenio con la Santa Sede y dada la solemnidad católica del Estado español, ha sido aprobada por la Conferencia de Metropolitanos y por la Secretaría de Estado de Su Santidad, por tratarse de una materia también de competencia de la Iglesia.

La ley se ordena fundamentalmente a la defensa de los derechos de los educandos, que son los niños, hoy agobiados por un exceso de materias.

Además de la enseñanza oficial y la de centros de la Iglesia, de Patronatos y privados, queda autorizada la enseñanza libre, la cual deberá realizarse después.

Los centros de enseñanza

media no oficiales serán agrupados en colegios autorizados elementales, colegios reconocidos elementales, colegios autorizados superiores y colegios reconocidos superiores.

Las asociaciones de padres de alumnos serán reconocidas por el Estado e intervendrán en la vida de los centros con voz y voto. (Pasa a última página)

Sirry Bajá consigue por fin formar Gabinete egipcio

EL CAIRO, 2. -- La prolongada crisis política egipcia ha tenido un fin sensacional al anunciarse oficialmente que el independiente Hussein Sirry Bajá había logrado formar Gobierno, ya que pocas horas antes Barakat Bajá había manifestado que invitaba a tres dirigentes de la oposición a discutir con él la constitución de un Gabinete de amplia coalición. (Efe).

ATLETAS

Por OCIO

¿Qué? ¿Se o no se lanza el "peso"...?

Normas para defensa de la producción de vinos

MADRID, 2. -- La Dirección General de Agricultura ha decretado severas medidas para proteger la producción vitivinícola. Entre ellas se agravan las sanciones por plantaciones de viñedo en terrenos aptos para otros cultivos de alimentación.

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 2. -- Más de doscientos congresistas asisten al III Congreso Nacional de Neuropsiquiatría, que se celebra en esta ciudad. Pronunció una conferencia el doctor Vallejo Nájera y el doctor González Lafora.

PALENCIA, 2. -- Una furiosa tormenta ha descargado en varias zonas de la provincia; entre ellas en Castiello de Don Juan, donde se han producido graves daños en cereales y viñedos. Se gestionan indemnizaciones a los perjudicados.

CRONICA de la CIUDAD

En el eje de **ESPILON** las fiestas

Sucedo que las fiestas ya van un poco de capa caída, aunque en verdad no faltan puntos del programa muy del agrado de las gentes y donde usted tendrá oportunidad de tirar los pocos cuartos que le hayan quedado, pues es lo cierto que nada cuesta tanto como divertirse. Mucho más que comer o viajar. Un amigo nuestro empezó a tirar de la manta los primeros días y ayer ya tuvo que pedir un anticipo con cargo a la "extraordinaria" próxima, que es una especie de crédito inacabable, hasta que llegan las cuentas y los recibos del habilitado o pagador, y viene el echarse las manos a la cabeza y prometerse no reincidir y andar con más cuidado y precaución en negocios de dinero, de suyo negados a la alegría.

Y de que hay ciudadanos que han agotado el programa, demostrando su extraordinaria resistencia, podemos dar fe, pues a más de uno hemos visto al mediodía del domingo ya melidos en "harina", para encontrarlos al día siguiente, a las cinco de la mañana, tomando churros y copas de aguardiente como si tal cosa. ¡Pena que entre todos los campeonatos y pruebas no haya algo para premiar y destacar este "aguante"! Confiamos que en el próximo año el Sindicato de Hostelería y Similares ofrezca al programa un campeonato de esta clase, exigiéndose la garantía de la serenidad y el buen comportamiento. Estamos convencidos de que se alcanzarían puntos de mucha estimación.

Información militar

toría de Guerra de la Sexta Región Militar.

ASCENSOS

Es promovido al empleo de capitán el teniente don Salvador Martínez, con destino en el Parque y Maestranza de Artillería de Burgos, y al empleo de teniente de Oficinas Militares, el ayudante de dicho Cuerpo don Vicente Putgar González, con destino en la Audi-

DESTINOS

Son destinados al Regimiento de Infantería San Marcial número 1 los tenientes coronales de Infantería don Antonio Yarto Herreros y don Luis Aizpuru Martín-Pinillos, y al Gobierno Militar de Burgos, los capitanes de Infantería don Plácido Juez Nieto y don Eulogio González García.

SEÑALAMIENTO DE HABERES PASIVOS

Son clasificados en la situación de retirados el capitán de Oficinas

SALA DE FIESTAS

3'30, CAFE Y ATRACCIONES.
7'30, GRAN BAILE DE MODA.
11'30, BAILE ESPECIAL
Lyá Delvy, Maruchi Martín, Pepita del Moral, Kelo, Los Chimberos y Orquesta "Arabia".

Popular Cinema
GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE en sesión continua de 5 a 11 noche

Manchas de sangre en la Luna
Y
La Dolorosa
(N. TT.)
PRECIOS: 2 y 3 pesetas

CINE CORDON
SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE
EL EMOCIONANTE ESTRENO

Manchas de sangre en la Luna
Honor Blackburn, José Bódalo, Gerard Tichy, y
LA DOLO ROSA
(del maestro Serrano)
Sesión continua de 5 a 10
Noche, a las 11, "LA DOLO ROSA"
(N. TT.)

AVENIDA
De 5 a 10 (pase 7'45)
UN MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE
Estreno de la divertida adaptación

El enemigo de las mujeres
Deliciosa y alegre, con una pareja sensacional, Stewart Granger y Edwige Feuillère, y

Cadenas rotas
Magnífica y apasionante producción, basada en la famosa obra de Charles Dickens, con Jean Simons. (N. TT.)
11 noche: EL ENEMIGO DE LAS MUJERES

COLISEO
De 5 a 10 (pase 7'45)
ULTIMO DIA DEL MONSTRUOSO DOBLE

El burlador de Castilla
Excitante, graciosa y espectacular superproducción en technicolor, con Errol Flynn, Viveca Lindford, y

Sucedió en la 5ª Avenida
La película más divertida y deliciosa del año
PRECIOS ESPECIALES
11 noche: EL BURLADOR DE CASTILLA

CINEMA REX
Ultimas exhibiciones del inigualable programa doble

AL ROJO VIVO
Diplomado, valiente, cruel, pero inolvidable, con James Cagney, Virginia Mayo, y

Sucedió en la 5ª Avenida
Sesión continua de 5 a 10 (pase 7'45)

CALATRAVAS
De 5 a 10 (pase 7'45)
Ultimo y definitivo día de proyección de la superproducción nacional

SUEÑO DE ANDALUCIA
Luis Mariano - Carmen Sevilla
Magne - Diva - Simplicia
PRECIOS POPULARES

Militares don Pablo Rodríguez Ruiz, señalándole el haber mensual de 2.025 pesetas, y el guardia civil don Víctor García Porra, con el haber mensual de 386'75 pesetas, con residencia en esta capital y Villaspesa, respectivamente.

CANGREJOS MARISCOS Restaurante GAONA

Información sindical

DISTRIBUCION DE CEMENTO

Se pone en conocimiento de todos los contratistas, maestros de

Cartelera

GRAN TEATRO

Circo Trébol: "Cabalgata de estrellas" (sin calificar).

AVENIDA

"El enemigo de las mujeres" (3) y "Cadenas rotas" (3).

COLISEO CASTILLA

"El burlador de Castilla" y "Sucedió en la V Avenida" (2)

REX

"Al rojo vivo" (4) y "Sucedió en la V Avenida" (2).

CALATRAVAS

"Sueño de Andalucía".

CORDON

"Manchas de sangre en la luna" (3) y "La Dolorosa".

POPULAR CINEMA
"Manchas de sangre en la luna" (3) y "La Dolorosa".

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas. abonado con la información social.

NOTA. -- Para todo lo relativo cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

albañilería y mosaistas, pueden pasar por el Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica, a retirar un cupo de cemento que se encuentra a su disposición.

Deberán presentar el justificante del pago de las cuotas al Mfitepio.

Este reparto caduca a los cinco días de su publicación.

Casa de Socorro ASISTENCIAS

Entre las practicadas en este centro, figuran las siguientes:

Teresa Moreno, de 19 años, San Francisco, 15, de quemaduras de primero y segundo grados en la mano derecha, que se produjo con aceite.

José Garrón, de 33 años, feriante, y el gitano Ignacio Giménez, de 19 años, de lesiones de carácter leve, que se las produjeron en cina.

Angeles Giménez, de 34 años, gitana, de cólico hepático, de pronóstico menos grave.

Nely García, de 2 años, Diego Lainez, 8, de herida contusa en la vulva, contusiones y erosiones en

la región lumbar, de pronóstico menos grave, por caerse de la ventana del tercer piso de su casa.

Victorino Asensio, de 13 años, Barrio Gamero, 20, de quemaduras de primero y segundo grados en la pierna y muslo izquierdo, causadas con gasolina.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Pedro Gutiérrez Santamaría, Miguel Pedro Higuera Andrade, Felipe Pedro Huicobro Gá, Pablo Beltrán Tamayo, María del Carme Fernández Pérez.

DEFUNCIONES

Niaguana.

Farmacias de guardia

Señor Mijangos, Almirante Bonifaz, 4, y señor Domingo Arnáiz, Barrio Gamero, 30.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 643, y con 5 pesetas, todos los terminados en 44.

Burgos en fiestas

En un bello escenario se celebró la primera sesión de marionetas en el Paseo del Empeinado, dirigida por don Natalio Rodríguez, y asistiendo numerosos niños, quienes gozaron ante la representación rítmica de los muñecos. Fue un delicioso espectáculo.

Exámenes en la Escuela de Comercio

Se advierte a los alumnos de esta Escuela matriculados para verificar los exámenes de Reválida, que éstos tendrán lugar el próximo lunes, día 7 del corriente mes, a las nueve de la mañana.

Un herido grave por arma blanca en el pueblo de Villalbilla

Entre los obreros de un tejedor del pueblo de Villalbilla Antonio Peñero, de 21 años, y Manuel Torres, de 37, ambos de la provincia de Pontevedra, se suscitó una discusión, llegando a las manos, resultando Manuel con una herida por arma blanca en la región torácica, de carácter grave.

La Guardia Civil, que intervino en el hecho, detuvo al agresor, en cuyo poder se encontró la navaja con la que había originado la herida. Ha ingresado en la Prisión Provincial.

Confirmaciones en la parroquia de San Esteban

Esta tarde, a las cinco, el excelentísimo señor arzobispo, don Luciano Pérez Platero, administrará el sacramento de la confirmación en la parroquia de San Esteban.



GRAN TEATRO HOY, tarde, a las 6 y 8,15; noche, a las 11,15 y 1

CIRCO TREBOL

PRESENTA
La gran revista del circo
CABALGATA DE ESTRELLAS
Con el arrojado domador español
IVANOFF Y SUS LEONES
(TODAS LAS FIERAS EN ESCENA)
UN ALARDE DE ARTE, LUJO, DINAMISMO, RISA Y EMOCION EN UN CONJUNTO ESPECTACULAR Y UNICO DE LO MAS IMPRESIONANTE!
150 ARTISTAS DE CIRCO Y REVISTA EN ESCENA

El príncipe de Ligne va a hacerse torero

Su abuelo Balduino de Ligne —dice "Samedi-Soleil", de París— descendiente de los duques de Lorena y primo del rey Balduino de los belgas, acaba de abandonar el domicilio del embajador de Bélgica en Madrid, su padre, para instalarse en Camarque y recibir lecciones de tauromaquia. Este aprendiz de matador, de 120 kilos, tiene dos maestros, Schull y Montiel, dos jóvenes toreros arlesianos.

El príncipe se parece muchísimo a Orson Welles y espera doblarlo un día en las escenas que habitualmente se recurre a este truco. El príncipe no sólo se hará torero con la muleta y la espada en la mano, sino que no teme afrontar a las grandes fieras, participar en choques sangrientos o caer de un caballo al galope.

Su vida lo ha preparado para esta clase de pruebas. Este hombre, de 34 años, abandonó muy pronto el castillo de sus padres en la provincia de Mons para vivir en el Congo Belga, donde su familia posee plantaciones. Allí puede satisfacer su sed de aventuras, que no habían podido aliviarle la equitación, los coches de carreras, el tiro de pichón y la caza.

Apenas desembarcado en Leopold Ville organizó una expedición y se internó en la selva en dirección a los Grandes Lagos. Participó en toda clase de cacerías y su puntería pronto se hizo legendaria.

El príncipe dice que las fieras son muy simpáticas. "Un día —cuenta— tuve una avería sobre una pista de Tanganika. Con la cabeza metida en el motor, no presté atención a las hierbas y ramas que se movían. Se trataba de una docena de leones, bestias de magnífico pelaje que venían a rondar en torno a mí. Me contemplaron gentilmente, casi amistosamente, con una pequeña luz humorística en los ojos. Hicieron una ronda en torno a mí, pero no se aproximaron ni me amenazaron. Cuando mi carburador fue reparado les dirigí un pequeño saludo. Los leones, emitieron un ligero ronquido. Era su manera de decirme adiós".

Después vino la guerra. El príncipe se fué al frente. Sobrevivió a la catástrofe y se refugió en el Herault, en San Gines des Murgues. Allí oyó hablar del toro. Dos guardianes lograron convencerle de que correría en Camarque una aventura más bella que bajo los cielos africanos. Les creyó y les siguió hasta Santa María del Mar. Allí fué seducido por el ambiente y se instaló en una modesta cabaña de guardianes cerca del Puente de la Muerte.

Cuando no torea, cuando no se pasea sobre su gran caballo en medio de los arroyales, cuando no caza, rueda en todas las películas realizadas en Camarque y escribe escenarios de películas científicas o educativas. Pero su sueño, su gran sueño, es doblar a Orson Welles.



El temor, parte principal de las elecciones

El candidato Adolfo Ruiz Cortines, seguro triunfador entre los numerosos participantes

México. — (Servicio especial de cronistas de la Agencia "Ere", prohibida la reproducción).

El candidato presidencial oficial Adolfo Ruiz Cortines llega a la última semana de la campaña electoral como el más probable triunfador en las elecciones para el presidente que van a celebrarse en el país. Su poderosa maquinaria política, que ha gobernado al país durante 25 años, le proporcióna, según se espera, un éxito semejante al que consiguió para los anteriores candidatos, de su mismo partido. Se confía en que Ruiz Cortines consiga el triunfo, por un margen sobre sus rivales superior al millón de votos.

La única cuestión que se le presenta es la de saber si la oposición de la izquierda de la política nacional le permitirá tomar el poder prácticamente.

EL EJERCITO, ALERTA

Después de los últimos disturbios comunistas, que han costado, por lo menos 20 vidas, los soldados mexicanos han sido desarmados y el Ejército se encuentra dispuesto a sofocar cualquier intento de violencia y evitar cualquier disturbio. Pero el Gobierno teme que, a pesar de tomadas semejantes, se produzcan algunos hechos de violencia provocados por el despojo de los derrotados en las urnas.

Tan grande es este temor, que el más poderoso hombre de la oposición, el general Miguel Henríquez Guzmán, ha sido obligado a declarar que no intentará ninguna huelga general en el caso de que sea derrotado. Los cuatro principales partidos políticos han renunciado, más o menos voluntariamente, a todo acto de violencia durante las elecciones, ante la petición en este sentido, del presidente Miguel Alemán. Esta promesa, sin embargo, ha sido incumplida 24 horas después de haber sido hecha. Se ha producido un choque, entre los partidarios de Ruiz Cortines y el general Henríquez Guzmán.

Ruiz Cortines, antiguo ministro del Interior con Alemán, de 61 años de edad, profesional de la política y de aspecto físico que a muchos recuerda el de Boris Karloff, ha hecho numerosos discursos en el curso de la campaña electoral, sobre la industrialización de la nación, uno de los primeros puntos de su programa. Su más importante promesa, a los cinco millones de votantes de la nación, ha sido la de mantener el presupuesto de obras públicas y los proyectos de industrialización del "programa Alemán".

PROMESAS

Sus adversarios ofrecen principalmente un cambio de los 25 años de gobierno del periodo institucional revolucionario, que ha sido el que ha dado al país sus últimos cuatro presidentes entre los candidatos de la oposición. Henríquez Guzmán promete disminuir las obligaciones internacionales de México; el candidato católico Efraín González Cuna, promete una mejor distribución de la riqueza nacional; el procomunista Vicente Lombardo Toledano, promete liberar a México del imperio norteamericano.

Los comunistas no tienen demasiada importancia en este país, por lo que apoyan al jefe laboral.

Distribución del Fondo de Corporaciones

Más de un millón a Burgos y seiscientos mil pesetas a Soria

MADRID, 2. — El Ministerio de Hacienda distribuye, entre las Corporaciones provinciales de régimen común, la suma de 75 millones de pesetas, como posible sobrante del ejercicio de 1949 del Fondo de Corporaciones Locales, correspondiendo a Burgos, pesetas 1.329.012, y a Soria 391.414. (Efe).



Hágalo Vd. mismo "slogan" norteamericano

Aquí todo el mundo procura arreglar o construir con sus propias manos lo que es de la competencia del obrero manual

WASHINGTON, 1. — Crónica radiotelegráfica del envío especial de la agencia Efe. Prohibida la reproducción.

Una mala traducción de la palabra inglesa "ingenuity" ha difundido en el mundo la idea de que los norteamericanos son ingeniosos. Un pueblo que vive bien, es rico y, salvo los problemas de fuera, tiene pocos en que preocuparse para permitirse el lujo de ser ingenioso en su acepción de virtud. Pero "ingenuity" significa ingeniosidad o inventiva, y no ingeniería, y aunque las dos cosas se dan aquí la mano, es la ingeniosidad o inventiva lo que predomina. Quizá se deba a su propia formación. Norteamérica fué una tierra de inmigrantes. Desde el "Mayflower" hasta el fin del siglo pasado, y aun en alguna década del actual, los inmigrantes llegaron en bandadas, teniendo que luchar desde el primer día con un clima, la selva, las fieras y los indios. Las familias levantaron sus casas con sus propias manos, sin más elementos que los que les daba el terreno, sin más herramientas que las pocas traídas al costado y sin más ayuda que su ingeniosidad constructiva. Surgió así una arquitectura colonial a base exclusiva de madera y una raza ingeniosa a base de necesidad. La revolución industrial pudo relegar al olvido una arquitectura, pero la ingeniosidad y la inventiva se han transmitido de padres a hijos. Este es hoy un pueblo de ingeniosos más bien que de ingenios, el cual, en un vaivén completo del péndulo, está de nuevo construyéndose sus propias casas con sus propias manos, sin más base técnica que su propia "ingenuity".

LA INGENIOSIDAD EN ESTADOS UNIDOS

La razón la ha dado en pocas palabras un afincado de maderas de Chicago: "Es un simple hecho económico que un contable que gana 75 dólares por semana no puede contratar los servicios de un carpintero de 150". Hace dos años, Richard Perkins, un delineante de San Francisco, y su esposa, una periodista, se les entregaron de forma de esquivar el

alto costo de una casa. El procedimiento fué trabajar y esgrimir por sí mismos, aunque ninguno de los dos había hecho antes mucho trabajo manual. Compraron un lote de terreno en el campo y vistieron monos. Trabajando por las noches y en los fines de semana, acarrearon 32 toneladas de grava para los cimientos y emplearon trece fines de semana en levantar la armazón. Ocho meses después se instalaban en su pequeña casita moderna de madera rosada, por 5.000 dólares en materiales. Tienen hoy una casa fácilmente valorable en 10.000. También en las afueras de San Francisco el arquitecto Henry Schubert y su mujer han hecho lo mismo, si bien con mayor base técnica; acaban de terminar una casa valorada en 25.000 dólares, en la que han puesto 12.000 dólares en dinero y tres años en horas perdidas. Estos dos experimentos no son nada excepcionales estos días. Son ejemplos de millares y millares de matrimonios que en todos los Estados están construyendo sus propias casas. Otros miles más están haciendo obras de ampliación o reforma de las suyas.

AUMENTO DE LAS VENTAS

Esta actividad, como dice la revista "Time", es una nueva expresión de la vieja pasión norteamericana de entregarse como descanso al trabajo manual de cualquier clase. También es una necesidad económica. El obrero intelectual no gana bastante para poder pagar los caros servicios del

Dos descarrilamientos en Guadajajara y Barcelona

Sin lamentar desgracias personales

GUADAJAJARA, 2. — Esta madrugada descarriló en la estación de Cutanilla el tren llamado "Cataluña Expreso", saliendo de la vía tres coches camas y el coche restaurante. No ocurrieron desgracias personales y la vía quedó interceptada. Salieron trenes de socorro de Arcos, Guadajajara y Valladolid. Los viajeros del "Cataluña Expreso" tuvieron que hacer transbordo y llegaron a Zaragoza con cinco horas de retraso. A la una de la tarde de hoy todavía no han llegado a Zaragoza los trenes correo y expreso de Madrid para Barcelona, cuyos viajeros también tienen que hacer transbordos en las cercanías del lugar del accidente. (Cifra).

BARCELONA, 2. — En la estación de Aguilar de Segarra, el expreso de Valladolid chocó con un mercancías, desprendiéndose, a consecuencia de la colisión, dos vagones de este último tren, que fueron a parar a una vía muerta. Ocho de estas unidades quedaron destruidas. En los vagones de referencia iba una partida de ganado lanar. Un ferroviario resultó con heridas leves. (Cifra).

Este número máximo se ha producido por conductores provistos de carnet extendidos en los años 1947, 48 y 49, es decir, gente joven que no circula con el debido aplomo. Las averías que más accidentes han ocasionado, añadió el ministro, han sido las de dirección, que representan, aproximadamente, un 50 por ciento, siguiéndola en menor escala la de suspensión y frenos.

En núcleos urbanos se han producido, durante el año 1951, 9.385 accidentes, que han ocasionado 149 muertos, de ellos 23 niños, y 3.635 heridos, de los cuales 315 eran niños.

Para reducir estas cifras, dijo el ministro, es preciso que la Policía de Tráfico coadyuve eficazmente con los agentes del Ministerio de Obras Públicas para cohibir las infracciones del Código de la Circulación, especialmente una vez que la Comisión Interministerial que entiende en la redacción de éste, haya ultimado sus trabajos, pues ello ha de producir instrucciones más claras que las que hoy existen, y cuyo cumplimiento exigirá el Departamento con toda eficacia.

Cuatrocientos cuatro muertos por accidentes de tráfico en el pasado año

MADRID, 2. — El ministro de Obras Públicas hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones: En razón a un aumento permanente de la circulación motorizada, tanto por el crecimiento del número de vehículos como por entrar en la época estival, el Ministerio, que, a través de su Inspección Central de Circulación y Transportes por Carretera, sigue atentamente cuanto en ella sucede, cree oportuno dar a conocer las cifras que la estadística de accidentes acusa, a fin de que se tengan en cuenta los riesgos que encierra la infracción de las reglas establecidas y la necesidad de conducir con la máxima precaución para evitar desgracias. Durante el año 1951 se han registrado en la carretera 997 accidentes, que han ocasionado 255 muertos, de ellos 37 menores de catorce años, y 1.545 heridos, de ellos 41 menores de 14 años.

Las infracciones del Código de la Circulación han producido 439 accidentes (exceso de velocidad, marcha fuera de su mano, alcances, defectos de alumbrado); siguen después las averías, 263; 215 por impericia o descuido del conductor, y 157 por imprudencia de la víctima. Es de notar que

El número máximo se ha producido por conductores provistos de carnet extendidos en los años 1947, 48 y 49, es decir, gente joven que no circula con el debido aplomo. Las averías que más accidentes han ocasionado, añadió el ministro, han sido las de dirección, que representan, aproximadamente, un 50 por ciento, siguiéndola en menor escala la de suspensión y frenos.

En núcleos urbanos se han producido, durante el año 1951, 9.385 accidentes, que han ocasionado 149 muertos, de ellos 23 niños, y 3.635 heridos, de los cuales 315 eran niños.

Para reducir estas cifras, dijo el ministro, es preciso que la Policía de Tráfico coadyuve eficazmente con los agentes del Ministerio de Obras Públicas para cohibir las infracciones del Código de la Circulación, especialmente una vez que la Comisión Interministerial que entiende en la redacción de éste, haya ultimado sus trabajos, pues ello ha de producir instrucciones más claras que las que hoy existen, y cuyo cumplimiento exigirá el Departamento con toda eficacia.

La viuda de Stalin sería bien recibida en Suecia

ESTOCOLMO, 2. — Una de las artistas de un cabaret de esta ciudad, Carl Gerhard, tuvo anoche un gran éxito al estrenar la canción "La turista mejor bienvenida a Suecia sería la viuda de Stalin". (Efe).



Carmen Sevilla no quiere decir lo que gana

Cuando se case dejará el cine

Acaba de encontrarme con Carmen cuando el coche del Estudio la dejó a la puerta de su casa. Viene de estar catorce horas seguidas trabajando y la sonrisa no se le ha ido de los labios.

Cruzamos los saludos de rigor y aprovecho la oportunidad del encuentro para destinar a Carmenita la interviú de la semana.

—¿Qué película estas haciendo?

—Pluraliza, niño. Estoy haciendo al mismo tiempo "La hermana San Sulpicio" y "Pluma al viento", y en los ratos libres estudio el guión de mi próxima película.

—¿Que será?

—"Violetas imperiales".

Pienso en lo mucho que se está hablando de la crisis del cine y Carmenita parece adivinarlo mi pensamiento.

—Afortunadamente a mí no me ha afectado esa crisis que dicen que hay. De todas formas creo que pronto se arreglará a gusto de todos.

—¿Crees posible que un acuerdo general lleve la conformidad a todos?

—¿Por qué no?

—Tus galinas de estas tres películas?

—Jorge Mistral, Guetari y Luis Mariano.

—¿A cuál prefieres como galán?

—Los tres son buenos actores y excelentes compañeros.

—¿Cuál de los tres papeles te agrada más?

—Tengo puesta mi ilusión en "La hermana San Sulpicio".

—Se dice que trabajarías fuera de España, ¿qué hay de eso?

—Cosérrico González tiene la palabra. Estoy contratada con él. Creo que pensaba llevarme a Méjico, pero en concreto no puedo decir nada.

—Hay muchos a quienes les gustaría saber lo que cobras por cada película...

—Eso no se dice nunca...

cuando se dice no suele ser verdad.

—¿Y tú me podías decir la verdad?

—Confórmatelo con saber que estoy contenta con lo que gano, aun cuando aspiro a más.

—¿Te desprendes con facilidad del carácter andaluz?

—Hombre, poniendo cuidado en ello, sí, pero el caso es que a todos les gusta que hable con mi acento.

—¿Cómo te gustaría casarte?

—¿Qué pregunta. Pues como a todas las mujeres!

—¿Hay quien prefiere el bullicio, lo fastuoso, y hay quien sueña con lo sencillo.

—Creo que lo sencillo es más bonito, pero desde luego me gustaría casarme de blanco.

—¿Tienes novio?

—No.

—¿Cuándo te cases dejarás el cine?

—Sí.

Accidente de un trapecista mallorquín en Londres

Es uno de los que se salvaron hace dos semanas

LONDRES, 2. — Miguel Mastelrich, uno de los tres trapecistas en bicicleta mallorquines, ha caído desde una altura de doce metros cuando actuaba en el Jardín de Atracciones de Battersea, en la tarde de hoy. Los espectadores dieron un grito general, las mujeres se desvanecieron y una ambulancia condujo rápidamente al trapecista al hospital de Estimintar.

Hace sólo dos semanas, los tres artistas mallorquines se mantuvieron en equilibrio por espacio de veinticinco minutos, con el trapecista flojo, a consecuencia de haberse soltado un poste de sosten.

(Efe).

HOMBRES Y FIERAS

Por Federico DE URRUTIA

Parece ser una incuestionable realidad que si todos los animales —salvo raras excepciones— matan, lo hacen por el solo hecho de defender su vida cuando se sienten amenazados o impulsados a buscar el sustento, por el puro instinto de conservación. Es, pues, el hombre, la excepción que mata por el placer de matar en logro de una sencilla "distracción". Quizás la neurastenia y el complejo de superioridad, mezclados con la audacia y la soberbia, sean el origen de esas aficiones cinegéticas, pero el hecho es, que así como los pueblos se hicieron siempre la guerra, el hombre aislado, practico siempre, también, la caza.

No hay rincón sobre la tierra, desde el helado Polo, hasta el ardiente Trópico, en donde los seres irracionales puedan vivir en reposo si la presencia del ser humano se dibuja por los escenarios de su vida salvaje.

Es natural que, en un principio, el hombre prehistórico, amenazado por las fabulosas bestias antediluvianas, sintiese ese instinto animal de exterminar a todo ser viviente y de buscar imperiosamente en la carne de sus víctimas las delicias de un alimento que aún no podían darle las virginales agriculturas genésicas, pero... ¿qué instinto mueve hoy la mano que coloca el cebo, lanza el arpón, tiende la red, dispara la escopeta y hace serpentear el brillo del cuchillo de los cazadores por "snobismo", o de los próceres que a través de todas las edades emplearon por pura diversión la inteligencia, la destreza y la astucia en batallar contra las bestias internándose para buscarlas en sus mismos refugios y cubiles?

A esta pregunta se podrá objetar que toda cacería es aprovechable y útil, ya que raro es el animal que no nos pueda proporcionar una satisfacción con la ordena involuntaria de su piel, de sus huesos o de su carne, y también, que una de las conquistas de la civilización ha sido la de limpiar de a lmañas indomesticables las colonizadas geografías. Esto es cierto, y con ello, queda justificado, a menos, ese morboso placer que algunos sienten por matar, desde el succulento jabalí o la tierna liebre, hasta al melencolón león, rey de las selvas, o la aceitosa ballena, reina de los océanos, ya que por encima de las razones del hecho, existe en él, evidentemente, un riesgo deportivo y alucinante que emociona.

Este riesgo y esta manifestación de su potencia física —mucho mayor que el deseo de lucro o la necesidad— es, a mi juicio, el que hace latir apresuradamente el corazón del cazador y pone sus músculos en tensión para la lucha. Por eso, los hombres poderosos, nobles y altaneros, buscaron siempre, como una satisfacción, los peligros de la caza mayor, por la pura emoción de vencer a las bestias valerosamente cuando éstas se le enfrentan, o por la astucia, cuando éstas rehuyen la pelea.

En realidad, la caza mayor es una especie de caballería andante, que halla su simbolismo, desde el Sigfrido que se enfrenta al nibelúngico dragón, hasta el lidador español que sacrifica al toro bravo enfurecido después de haberlo sometido a su voluntad, con las piruetas de su destreza artística. Vemos con ello, que en estas luchas del hombre con las fieras existe todo un tratado de normas y de claves de ataque y de defensa por ambas partes, que el uno practica con su inteligencia y que los otros realizan por la maravilla del instinto.

El jaguar, por ejemplo, ataca a las jaurías de perros que le acorralan, pero huye del hombre encaramándose a los árboles; el toro sólo suele aullar por la noche y se esconde habitualmente cuando va turbada su soledad; el león avanza siempre sigilosamente, como tamiendo caer en las trampas que suelen preparar sus cazadores; jabalíes, búfalos, rinocerontes e hipopótamos, han de ser acechados y sorprendidos cuando se acercan a las márgenes de los ríos para apagar la sed, y el mismo tigre ha de ser atraído a la lucha con el cebo de reses indios. Tan despierto está en los animales más feroces ese sentido de conservación que le hace huir del hombre en cuanto lo huele, lo ve, lo oye o lo presiente, que hasta el gorila, de cuya ferocidad tanto se ha exagerado, pero que vive exclusivamente de vegetales y es por naturaleza inofensivo, no se mete nunca con los hombres, de quienes se esconde. Lo que sucede es que si olfatea un peligro, en vez de re-

(Pasa a séptima página)

LA PRIMERA VIGUETA NACIONAL DE ACERO Y CEMENTO DESDE HACE 20 AÑOS

Almacenes José Cámara
INGENIERO DE CAMINOS

San Pedro u San Felices, 22 y 24 - Teléfono 1888 - BURGOS

Depósitos: en Aranda de Duero, Puente, 6 y en Miranda de Ebro, Almacenes, núm. 11

Almacenes Gutiérrez
MUEBLES, ARTICULOS DE VIAJE Y CAMAS METALICAS

Calle Paterna - Burgos

Deportes

VUELTA A FRANCIA

El francés Geminiani vence en la octava etapa

MULHOUSE, 2. — La octava etapa de la Vuelta a Francia, con el recorrido Nancy-Mulhouse, de 152 kilómetros, la primera de montaña, con cuatro escaladas, ha sido ganada por Geminiani, de Francia, en 8 horas, 17 minutos y 21 segundos.

En segundo lugar, Magni (Italia); tercero, Ockers (Bélgica).

En el primer puesto de la clasificación figura Magni, del equipo italiano.

El cuarto clasificado fué Coppi, y el quinto, Weilenmann.

Los españoles se clasificaron de la siguiente manera: 10, Gelabert; 13, Serra; 15, Bernardo Ruiz; 27, José Gil; 37, Andrés Trobat; 38, Francisco Massip; 62, José Pérez.

JOSE PEREZ PASA EN PRIMERA POSICION POR EL GROSSE-PIERRE

NANCY, 2. — El corredor español José Pérez ha sido el primero en pasar por el monte Grosse-Pierre, de 953 metros de altura, a 105 kilómetros de la salida de esta ciudad.

Pérez, al coronar el monte, llevaba una ventaja de unos 200 metros sobre el resto del pelotón. Después la desgracia se cebó en él.

EL "BALLON D'ALSACE", CORONADO POR GEMINIANI CON MAS DE 7 MINUTOS DE VENTAJA

SEWEN, 2. — El francés Geminiani ha sido el primero en pasar el alto del "Ballon d'Alsace", de 1.170 metros de altura, situado a 171 kilómetros del punto de partida y a 81 de Mulhouse. Geminiani sigue en cabeza con 7 minutos y 30 segundos de ventaja sobre el pelotón.

El segundo es Serra (España); tercero, Le Gully; cuarto, Coppi; quinto, Bartali; sexto, Lauredi; séptimo, Gelabert (España); octavo, Magni.

CLASIFICACION GENERAL MULHOUSE, 2. — La clasifi-

cación general después de la octava etapa, disputada hoy, se ha establecido en la forma siguiente:

- 1, Fiorenzo Magni (Italia), 46 horas, 25 minutos y 45 segundos;
- 2, Nello Lauredi (Francia), 46 horas, 26 minutos y 5 segundos;
- 3, Fausto Coppi (Italia), 46-29-48;
- 4, Alex Close (Bélgica), 46-30-59;
- 5, Andrea Carrera (Italia), 46-35-55;
- 6, Gino Bartali (Italia), 46-36-44;
- 7, Constant Ockers (Bélgica), 46-38-21;
- 8, Bernardo Ruiz (España), 46-40-16;
- 9, Raphael Geminiani (Francia), 46-41-2;
- 10, Antonio Gelabert, 46-49-21;
- 11, José Gil, 46-50-44;
- 12, José Serra, 47-2-32;
- 13, Francisco Massip, 47-7-23;
- 14, Andrés Trobat, 47-12-51;
- 15, J. Pérez, 47-20-33.

PREMIO DE LA MONTAÑA MULHOUSE, 2. — La clasifi-

cación del Gran Premio de la Montaña se establece en la forma siguiente: 1, Geminiani, 18 puntos; 2, Gelabert (España), 12; 3, Bartali (Italia), 10; 4, Leguilly (Oeste-Sudoeste), 7; 5, Coppi (Italia), 4; 6, De Brigaldy (Nordeste-Centro); Lauredi (Francia) y Serra (España), un punto.

"LA MAYOR VICTIMA DEL DIA"

MULHOUSE, 2. — Los técnicos declaran unánimemente que el español José Pérez fué "la mayor víctima del día". Después de haber cogido casi a Geminiani, poco

Motorismo

Animación para inscribirse en las carreras que se celebrarán el domingo

En el seno de la Peña Motorista Burgalesa se viene trabajando activamente para la mejor organización de la IV Prueba de Motos, que el próximo domingo se disputará en nuestra ciudad sobre el circuito puente de San Pablo-puente de Castilla.

Dada la importancia y peligrosidad de dicha carrera, es por lo que se interesa la máxima colaboración por parte del público, invitándose a seguir las instrucciones que por un sistema de altavoces le serán dadas a conocer. Para mayor vistosidad y menos peligrosidad se cerrará el circuito durante el desarrollo de la prueba; medida que no perjudicará gran cosa, ya que la duración de cada carrera está calculada en veinte o veinticinco minutos.

El número de inscritos hasta el día de ayer indica el interés que esta competición ha despertado. Se insiste para que aquellos que tengan deseo de tomar parte efectúen la oportuna inscripción lo antes posible, ya que así lo exigen las normas para la mejor organización de la prueba. Volvemos a indicar que habrá tres carreras: hasta 99 c. c., 125 c. c. y fuerza libre, y que las mismas estarán dotadas de mayor emoción que en años anteriores, ya que las condiciones del circuito y los promedios establecidos así lo atestiguan.

después de la Bresse, a 111 kilómetros de la salida, Pérez sufrió no menos de seis pinchazos y fué casi un milagro que se clasificara en el 62.º puesto.

Terminada la etapa, José Pérez se encontraba en la habitación del hotel en forma desconsolada, y dijo lo siguiente: "La Vuelta es una lotería; el hombre que tiene menos pinchazos y accidentes es el que gana".

"Después de mi sexto pinchazo —añadió— creí realmente que me vería obligado a abandonar, pero todavía pienso sobreponerme para ayudar a mi equipo. Si no hubiera pinchado podría haberme clasificado, si no el primero, al menos el segundo, lo que habría significado un gran salto en la clasificación general.

La selección de Burgos presentó fuerte batalla a los atletas del S. E. U.

Los madrileños vencieron por 70 puntos contra 57

La competición atlética celebrada ayer tarde, en las pistas de la Ciudad Deportiva, entre los equipos del S. E. U. de Madrid, campeón de España y la selección de Burgos, ha tenido el éxito esperado. En algunas pruebas se hicieron marcas aceptables, batiéndose dos récords provinciales del Frente de Juventudes, el de 400 metros y el de jabalina. Además un numeroso grupo de aficionados presenciaron la competición, y a ésta se le rodeó de aficionados suficientes para que por adelantado aseguráramos el éxito a la Federación Burgalesa de Atletismo.

A la iniciación del acto se alinearon los dos equipos frente a la tribuna presidencial, haciendo los atletas su presentación a las autoridades y público. Una vez comenzadas las pruebas se vió que la lucha sería favorable a los madrileños, con hombres de mejor clase y forma que los nuestros, pero que en algunas especialidades se daría batalla. Y de haber tenido Burgos a hombres como Sagredo, que no pudo desplazarse, o a Serrano, que participó enfermo, y otros que por motivos justificados no pudieron intervenir, la diferencia habría sido mínima.

RESULTADOS:

- 400 m. — Primero: Cortazar (Madrid), 52 segundos y 3 décimas.
Segundo: Santamaría (Burgos), 53 segundos y 4 décimas.
Jabalina. — Primero: Carbonell (M.), 47 m.
Segundo: Castellanos (B.), 44,30 m.
Altura. — Primero: Oscar Simón (M.), 1,75 m.
Segundo: Serrano (B.), 1,70 m.
100 m. — Primero: Helguera (M.), 11 segundos y 9 décimas.

Campeonatos Mundiales de Hockey

Italia sorprende, venciendo a Portugal por 3-1

La cuarta jornada de los Campeonatos del Mundo de Hockey sobre Patines, que se disputan en Oporto, ha dado la gran sorpresa de la derrota de Portugal ante Italia. El equipo italiano, jugando con mucha serenidad, logró situarse con un 3-0 rotundo; pocos segundos después logró Correia el gol portugués. Este resultado, logrado en un ambiente de excesivo apasionamiento, confirma la calidad de los italianos, que antes habían vencido a España por 3-2.

La jornada dió los siguientes resultados: Francia, 2; Egipto, 0; Holanda, 2; Inglaterra, 1; España, 7; Dinamarca, 0.

España alineó a Soteras, Orpinell Serra, más Trias y Magrina. El encuentro fué de absoluta superioridad española, casi como un ligero entrenamiento. En la primera parte, Más logró tres tantos y falló un penalty. Serra consiguió otro gol. En la segunda parte, Trias fallaba otro penalty y Más marcaba los otros tres tantos.

CLASIFICACION

Después de esta cuarta jornada la clasificación es: Portugal, España, Italia y Holanda, 5 puntos.

Inglaterra, Bélgica y Francia, 4 puntos.

Egipto y Suiza, 2 puntos.

Dinamarca, 0 puntos.

Esta noche se enfrentarán: España-Holanda y Portugal-Bélgica.

La BOLSA ayer

BOLSA DE BILBAO

BILBAO, 2. — La tendencia al descenso de la jornada de ayer se ha estabilizado. Casi todos los valores sostienen sus cambios.

Bancos y eléctricas repiten; en navieras se sostienen también, a excepción de Aznar, que gana cinco duros; las siderúrgicas apenas se cobzaron y destacó Cerrajería Mondragón, con dos enteros de alza. En industrias varias tan sólo Azucarera y Papelera, viejas, varían; la primera baja cinco duros y la segunda siete duros y medio.

Cambios de cierre: Banco de Bilbao, 493; Banco Central, 315; Banco de Vizcaya, serie A, 415; Banco de Vizcaya, serie B, 410; FF. CC. Suburbanos, 113; Metro Madrid, 131; Aviación, transportes, 410; Electra de Viesgo, 181; Electra de Viesgo, novisimas, 5 por 100, 640; Reunidas, 106; Reunidas, nuevas, 375; Española, 231'50; Iberduero, 194; Iberduero, nuevas, 5 por 100, 173; Iberduero, novisimas, 6 por 100, 545; Menera, 205; Naviera Aznar, 2,025; Bihaina, 1,301; Altos Hornos, 193; Azucarera, 112; Telefónica, 165'50; Pefasa, 233; Papelera, 445; Explosivos, 256.

BANCO DE SANTANDER BANCA - BOLSA - CAMBIO Caja de Ahorros Espoñón, 12 — BURGOS

ANUNCIOS OFICIALES

Sexta Unidad de Tropas de Veterinaria Militar

HOSPITAL DE GANADO El día 11 del mes actual, a las once horas, se procederá a la venta en pública subasta de tres caballos, cuatro mulos y dos mulas de desecho, en el Cuartel que ocupa esta Unidad, sito en la Carretera de Valladolid.

El presente anuncio será por cuenta de los adjudicatarios. Burgos, 2 de julio de 1952. — El Teniente Coronel Veterinario, Jefe.

AYUNTAMIENTO DE BURGOS

Hállase vacante el puesto exterior número 2 del Mercado de Abastos de la Zona Norte, se hace saber a las personas que deseen solicitarlo, que pueden presentar sus instancias, debidamente reintegradas, en las oficinas del Registro de la Secretaría Municipal, antes de las doce horas del día 12 del corriente mes de julio.

Las condiciones y demás antecedentes se hallan de manifiesto en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal, donde pueden ser examinadas durante las horas de oficina de los días hábiles.

Burgos, a 2 de julio de 1952. — El alcalde, Florentino Díaz Reig.

PARQUE REGIONAL GENERAL DE INTENDENCIA DE BURGOS

Necesitando este Parque adquirir, por gestión directa, CEBADA y AVENA para sus atenciones y las de los Depósitos afectos, se invita a la presentación de ofertas, hasta las 10 horas del día 7 del mes en curso; bien en este Parque o en la Dirección General de Servicios (Jefatura de los Servicios de Intendencia-Madrid), para los que así lo deseen.

Las ofertas se presentarán debidamente documentadas, haciendo constar la cantidad y precio del artículo, situado en los almacenes del Parque y Depósitos por cuenta de los abastecedores libre de todo gasto para el Estado.

Burgos, 2 de julio de 1952. — EL TENIENTE CORONEL DIRECTOR.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA
TAQUIGRAFIA - ORTOGRAFIA
PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
APART. 108 SAN SEBASTIAN.

El gobernador civil visita la zona afectada por el temporal del martes

En todos los pueblos el Sr. Posada Cacho estudió con el Ayuntamiento la solución de los problemas planteados por este suceso

En la mañana de ayer, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho, acompañado por el jefe del Servicio Agronómico, don Eufemio Olmedo; el jefe del Servicio Nacional del Trigo, don Eugenio Peña, y el secretario de la Obra Social del Movimiento, don José Álvarez, se trasladó a los pueblos de Santa María del Campo, Villahoz y Tordómar, zonas afectadas por el temporal que el martes descargó sobre nuestra provincia, para examinar sobre el propio terreno la cuantía de los daños y procurar mitigarlos, dentro de lo posible, con la ejecución de obras que permitan colocar y dar salario a la masa de obreros que han quedado sin la menor esperanza de poder encontrar en la cosecha una fuente de ingresos.

EN SANTA MARIA DEL CAMPO

Inmediatamente después de su llegada, el señor Posada Cacho se reunió en el Ayuntamiento con el municipio para estudiar los proyectos de obras que permitan su tramitación una rápida puesta en marcha de los trabajos. Quedó resuelta la necesidad de pedir un crédito sindical para comprar ganado de corda que aproveche las cosechas que no puedan ser recogidas del campo. Se estudió el proyecto de la carretera del

pueblo a Roa, prometiendo el gobernador su apoyo para una rápida ejecución, y la edificación de un silo, obras que aliviarían el paro en la región. Finalmente el señor Posada, y acompañantes, recorrieron los campos de los alrededores, comprobando personalmente los destrozos causados. Se cree que de las 1.600 hectáreas sembradas se han perdido casi todas, ya que el nublado afectó totalmente a las 8.000 hectáreas del término; aproximadamente estas pérdidas suponen de 150 a 200 vagones de grano.

EN VILLAHOZ

Siguiendo su viaje por esta región del partido de Lerma, el señor gobernador civil pudo comprobar a lo largo de la carretera los destrozos causados por el pedrisco; el señor Posada Cacho llegó al pueblo de Villahoz, reuniéndose en la Casa Consistorial con la Corporación en pleno. Se acordó gestionar de la Confederación Hidrográfica del Duero la rápida aprobación del proyecto existente para la canalización del río Cubillo, una de las viejas aspiraciones del pueblo de Villahoz, y que por la emvergadura de la obra permitiría colocar en ella a los obreros en paro. El señor Posada Cacho habló con diversos labradores del pueblo para inquirir detalles de las pérdidas que se calculan en cerca de 450 hectáreas y que suponen unos 55 vagones, siendo despedido cariñosamente por todo el pueblo, congregado en la plaza al enterarse de su llegada.

EN TORDOMAR

El gobernador civil se trasladó, finalmente, a Tordómar, otro de los pueblos afectados por el temporal. Celebró en el Ayuntamiento una reunión con las autoridades y vecinos para tratar de la inmediata puesta en marcha de las obras, que pondrán en regadío más de 250 hectáreas de

terreno, llegando a un acuerdo con el encargado de las obras, señor Molinillo, y los vecinos para su rápida tramitación, prometiendo el señor Posada Cacho su mediación y apoyo para todos los problemas que tengan planteados.

El jefe provincial emprendió seguidamente su regreso a Burgos.

OTROS DAÑOS

Según nos comunican nuestros corresponsales en Peral de Arlanza, Valles de Palenzuela, Villaverde Mogina, Belbimbre, Ciadoncha y Presencio, los daños en estos pueblos se calculan en la casi totalidad de las cosechas. También ha causado importantes daños, aunque de menos consideración, en Mahamud, Palazuelos y Pampliega; pudiendo afirmarse que el pedrisco asoló la región comprendida entre los ríos Arlanza y Arlanzón de este partido de Lerma. Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales. En Isar todas las cosechas se han perdido. Desde hace más de 80 años no se conocía otra cosa igual. La corriente arrastró ganados, que han perecido ahogados, resultando algunas personas heridas por los granizos. En el paso de la carretera a la entrada del pueblo se han acumulado toneladas de piedra y arcilla, arrastradas de la ladera de la montaña.

El sábado, gran concierto en el Teatro Avenida

Ha aquí el número de mayor rango artístico y espiritual de nuestras fiestas. Con él ha querido el Excmo. Ayuntamiento proporcionar a los burgaleses amantes de la música una nueva ocasión de rendir a ésta fervoroso culto y, a la vez, dársela a un músico burgalés para demostrar ante sus paisanos que es legítima la fama que le precede y que no

son injustos los honores que le ha conferido. Tiene, en efecto, Esteban Vélez, que dirigirá este concierto compuesto en buena parte de producciones suyas, un gallardo historial de compositor, cuyos detalles daremos mañana, que le acredita no ya como una prometedora esperanza, sino como una evidente realidad de la actual generación musical española.

El concierto de hoy en el Espolón

Programa del concierto que interpretará la banda del Regimiento de Infantería San Marcial hoy, jueves, a las diez de la noche, en el paseo del Espolón:

- "Hacia el triunfo", marcha, Tomás Blanco.
- "La revoltosa", selección (a petición), Chapi.
- "La alsaciana", fantasía, Guerrero.
- "La canción del olvido", selección, Serrano.
- "Audacia", marcha, Rebollo.

Agradecimiento de la Cruz Roja

La Junta Directiva de esta Asamblea Provincial ha acordado, por unanimidad, expresar a las autoridades, Corporaciones, Sociedades, comercio, industria, Prensa y radio locales, así como a las señoras que formaron parte de la mesa petitoria, señoritas postulantes y público en general, su más reconocida gratitud; por la valiosa, entusiasta y generosa aportación prestada a esta Institución con motivo de la "Fiesta de la Banderita", celebrada el pasado día 28.

La orquesta a cuyo frente se nos presentará el sábado por la noche está integrada por elementos prestigiosos de las primeras organizaciones orquestales madrileñas, lo que constituye firme garantía de su valer y permite augurar una magistral ejecución a todas las obras del programa. Acerca de éste nos limitaremos hoy a decir que estará formado por dos partes: una puramente clásica, a base de Mozart y Beethoven, y otras en que se darán a conocer las principales composiciones sinfónicas de Esteban Vélez.

Con todos estos alicientes no es dudoso que el concierto ha de obtener, tanto en el orden artístico, que es lo que más importa, como en el de la asistencia del público, el éxito más holgado.

Carnet de sociedad

PRIMERA MISA

El pueblo de Villataín, de honda raigambre cristiana y que sabe sentir y vivir en conformidad con el más genuino espíritu evangélico, lo ha manifestado una vez más. El día 29 de junio, festividad de San Pedro Apóstol, uno de sus hijos, don Isidoro Bocanegra, subía por vez primera las gradas del altar. El pueblo todo asistió al acto enervorizado y lleno de santo orgullo, porque sabe lo que significa un nuevo sacerdote en el mundo y considera al escogido de entre los suyos, como una de sus mejores glorias.

El M. I. señor doctor don Damián Peña Rámila, con la satisfacción que es propia de quien ha nacido en el mismo pueblo, cantó emocionado y elocuente las grandezas del sacerdocio.

Presbítero asistente fué el hermano del difundido R. P. Pablo Bocanegra, O. S. A., que hace cuatro años tuvo también la dicha de celebrar su primera misa.

Terminada la sagrada ceremonia, el nuevo sacerdote recibió las felicitaciones y enhorabuenas del numeroso público que, no solamente de la villa, sino aun de todos los pueblos vecinos, se sumó a tan espléndido acontecimiento.

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

Manresa y Navarro: "Comentarios al Código civil" (tomo III. Artículos 333 a 429. Séptima edición). Contiene la última palabra en doctrina, legislación y jurisprudencia. 170 pesetas. — Mucius Scaevola: "Código Civil" (tomo XXIV. Primera parte. Artículos 1.542 a 1.582). Nueva edición, revisada y puesta al día por el doctor Lino Rodríguez Arias, 160. — Diego San José: "Gente de ayer". Instantáneas biográficas de hombres ilustres, 50. — T.º Collignon: "Iniciación al ejercicio de la Abogacía", con prólogo de Nicolás Pérez Serrano, 45. — J. Muñoz Casillas: "La renta nacional y el presupuesto", 10. — Tomás Ogáyar: "El nuevo régimen jurídico de las Sociedades Anónimas", 10. — L. Prieto Castro: "Correcciones al derecho sobre ejecución forzosa de la Ley de Encjuiciamiento Civil", 12. — Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 6 y 23. Madrid.

Títulos en la Delegación Administrativa

Se han recibido en esta Delegación los títulos profesionales de practicantes de don José Manuel Ortega del Pezo, don Misael Ortega Ovejero, don Eduardo Fernández Vélez y don Eugenio Echevarría y Blázquez, los cuales serán entregados a los interesados en el acto de su presentación y previa identificación de los mismos, debiendo presentar cada uno dos timbres móviles de 0'25 pesetas para reintegro de los correspondientes recibos.

CENTRAL LECHERA DE BURGOS, S.A.

Expende leche a TRES PESETAS litro, con continuidad en el servicio y garantía de calidad. Despachos en calles 18 de Julio (frente a Capitanía), y Calera, 17.

Tiene establecido servicio a domicilio.

Vidrios planos, lunas, espejos, loza y cristal
Construcción de obras

NUEVA VIDRIERA

(FRENTE A LA ESTACION DE AUTOBUSES)

Miranda, 1

BURGOS

CONSULTORIO

MEDICO

CLINICA RICA CAMARA

GINECOLOGIA Y PARTOS - MOLINILLO, 15 - TELEFONO 2771

I. LOPEZ SAIZ Doctor VILLA

Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria de 12 a 2
Calle de Santander, 19, tercero

HUESOS Y ARTICULACIONES
Cirujía general. -- Rayos X
Calera, 15, primero

Clodoaldo Padilla

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
San Juan, 22 moderno. Tfno. 1855

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
PLAZA MAYOR 2-TEL. 4508

Doctor Renedo

CIRUJIA - VIAS URINARIAS
Concepción, 12. -- Teléfono 2859
De 12 a 4'30

José Carazo

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Victoria, 36, 3.º -- Teléfono 1691

V. OJEDA CARCEDO

Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X
Metabolimetría.
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Victoria, 20, 1.º -- Teléfono 1687

S. ARIAS

Cirujía general y Vías urinarias.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Victoria, 10 -- Teléfono 2219
CLINICA: San Pedro Cardena, 23

SANATORIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA BLANCA

CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33 - Tfno. 2323 - BURGOS

F. URRACA
OCULISTA
LA III CALVO, 17 TELFNO. 1311

L. Rodríguez Pascua

PIEL -- SIFILIS
Especialista diplomado
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
S. Pablo, 6, 1.º, Izda. Tfno. 2946

Estos anuncios se reciben en esta Administración

Circo Americano

EL CIRCO DE LOS ENTOS!
EL COMENTARIO DE TODO BURGOS!
EL ESPECTACULO MAS SENSACIONAL PRESENTADO HASTA LA FECHA!

Los cosacos del ZAP

y la gracia de los

Hermanos TONETTI
HOY, DOS FUNCIONES
A LAS 8'15 y 10'15 NOCHE

AVISO
Debido al gran éxito de este circo, y para que todo Burgos pueda apreciarlo, se ha establecido la estancia de dos días.
DEPTO. DE...
DOMINGO...

"Hágalo Vd. mismo" ...

Audiencias en El Pardo

El general de Sanidad don Ovidio Fernández fué recibido por S. E. el Jefe del Estado

(Viene de páginas centrales)

tas, de 17 millones a 30 millones de dólares en 40 cinco años. La marca de baldosines asfálticos Kentile, que anuncia el hecho de que una simple ama de casa pueda poner un nuevo piso en su cocina, con sus manos desnudas, en una hora, se ha convertido en el mayor vendedor de baldosines de los Estados Unidos en una década. De 50 millones de pies cuadrados de baldosines ha subido a 550 millones, un tercio de los cuales han sido vendidos directamente a las propias amas de casa. El "hágalo usted mismo" ha producido semejantes ventajas y reorganizaciones en otras industrias. Los almacenes de venta de madera al por menor han visto crecer sus ingresos de 1.200 millones de dólares anuales a 4.300. Cerca de los dos tercios del papel para decorar habitaciones se vende ahora sin beneficio para el empapelador profesional. De toda pintura vendida, el 75 por 100 lo compran los dueños de casa para hacer por sí mismos el trabajo. Incluso ya en Manhattan algunos fontaneros, causados de recibir denuncias por enviar dos hombres a seis dólares por hora, con un mínimo de una hora de trabajo, para arreglar un grifo gotean-

te, han instalado talleres en que el vecino puede llevar su grifo a arreglar por unos centavos. Y como los almacenes de madera que en el pasado sólo vendían a carpinteros y contratistas han visto sus establecimientos inundados por aficionados, han surgido industrias nuevas, como la de Haslinger, en Washington, que además de vender cien mil artículos diferentes de madera, cerrajería y fontanería, ha establecido un taller en el que el cliente puede transformar maderas a su gusto, pulir, lijadas, lijándolas, fresándolas a incluso encolándolas. Además, el almacén pone gratis el consejo y la ayuda de técnicos.

Manuel SANCHEZ REJANO

HOMBRES Y FIERAS

(Viene de páginas centrales) huir, sabe defenderse, y lanzando rabiosos rugidos, y mediante los ojos y erizado el pelo se lanza contra todo aquello que excita su temor. Lo mismo viene a suceder con el poderoso y casi imbatible elefante, que ama la sociabilidad y que ha de ser apesadado precisamente en sus huidas, haciéndole caer en trampas o recintos en donde queda sometido al hambre y la sed, hasta que, debilitado, pasa su furia y se resigna a convivir pacíficamente en compañía de otros congéneres ya domesticados.

Puede asegurarse, pues, que ningún animal en estado normal, y al que no se irrite o amenace, suele atacar al hombre, a excepción de ese mundo de los océanos, en donde rigen otras leyes y el

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el día de hoy a la siguiente audiencia militar:

Excelentísimos señores don Andrés Saliquet Zumeta, teniente general en reserva; don Rafael Estrada Arndíz, almirante; don Alvaro Suiro Villaciño, teniente general; don Luis Bermúdez de Castro y Tomás, teniente general honorífico; don Julio Ríos Anguso, general de División del Aire en reserva; don Manuel Coco Rodríguez, general de División; don Luis Armada de los Ríos, general de División; don Alfredo Galera Panigá, general de División; don Pedro Pimentel Zayas, general de División; don Benigno González

Aller y Acebal, vicealmirante; don Luis Alonso Muñoz, vicario general castreño; don Manuel Larrea Rodríguez, general de División; don José María Vázquez de Castro y Peralt, general de Brigada honorario de Artillería de la Armada; don Luis Luque Centaño, general de Brigada del Aire; don José Montañar Canal, general de Brigada de Infantería; don Ovidio Fernández Rodríguez, inspector médico de segunda clase; don Cecilio Olver Sobera, general de Brigada de Infantería; don José Aranz Conrado, general de Brigada de Infantería, acompañado de su hermano Antonio; don Manuel Medina Santamaría, coronel de Infantería y S. E. M.; don Alfredo Guizarro Alcocer, capitán de navío; excelentísimo señor don Angel Salas Larrazabal, coronel del Arma de Aviación; don Mariano Grao Noriega, coronel médico; don José Alfaro Páramo, coronel de Infantería, y don Ramiro Lago García, teniente coronel de Estado Mayor.

Audiencia civil: Comandante del barco argentino "Payreddón", acompañado del ministro consejero de la Embajada argentina; reverendísimo monseñor Niu, obispo de Yang Fu (Formosa), acompañado de la señora doña Elena Chang, directora de la Guardia Chai Sing, en Taipei, y señora Rjen y del P. Vicente Lin, vicario general de los PP. Dominicos; doña María Ramón y Cajal, acompañada de su esposo, don Ramón Uroste; almirante don Jesús María de Hotaache, subsecretario de la Marina Mercante; don Alfonso Pisowich, embajador de España en Ankara; don Mariano de Urzúy y de Silva, director general de Turismo; don Víctor Pérez Sanhuetan, diputado peruano, catedra-

tico de la Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad de San Marcos; don Paulo Tecla, periodista brasileño, director del "Diário do Povo", "Journal de Notícias", de Rio; don Luis Figueroa y Alvarez de Toledo, procurador de Cortes y encargado de la Asesoría Jurídica Nacional de Sindicatos; don José Moreno Torres, conde de Santa Marta de Babilio; don Eduardo de Aznar; don Luis García Rojo, delegado provincial de Educación Nacional de Navarra, y don Ignacio Patac, ingeniero de Minas.

Se vende coche

MORRIS -- SEMINUEVO
Garage Victoria
Manuel Iradier, 62 - Tfno. 2953
VITORIA

TUBERIAS

De hierro, plomo, zinc y aluminio. Ladrillos refractarios. ALMACENES PINGIA, Gamazo, 33. Teléfono 2021. VALLADOLID

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PUEDE VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

FERRETERIA Bañuelos, ofrece gran surtido de cerrajería, herramientas, batería de cocina y buen surtido en malla para gallineros. Plaza de Vega, núm. 36.
VENDO trilladora "Pardo", completa, con tractor Fordson, 20 H.P. en 40.000 pesetas. Tratar directamente. Victor López, Avda. El Pilar, 13, Calahorra.
AVICULTORES, ganaderos! Grandes existencias de maíz mojado y en grano, arigallo y toda clase de piensas, a precios sin competencia, encontradas en Almacenes de Samuel Alonso Marquina. Calle Villarcayo, 3 (zona Vadiños). Teléfono 3071.
POLLITOS recién nacidos. Avícola San Isidro, Santa Clara, 46.
POLLITOS todos los días, Incubadora Castellana, San Gil, 7. Burgos.
SE VENDE cafetera exprés, dos cañillas, eléctrica, y gasolinas, nueva, de ocasión. Restaurante Aroe.
MAQUINA punto de 60 centímetros, siete golpes palanca, 11.500 pesetas; de 70 centímetros, 12.500; de 80 centímetros, 13.500. Cinco años garantía y servida a domicilio. Bumar, Leganitos, 39. Madrid.
PARA riño o labranza. Orasoo, tractor Renault 8 H. P. Informes: Caballeros Ortega, Feta en la Quinta.

GANADOS Y APEROS

SEGADORAS, aventadoras, motores, bombas riego. "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

ANUNCIOS BREVES

TARIFAS. -- Las diez primeras palabras, 3'60 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con Informes en esta Administración, una peseta más.

VARIOS

TUBOS de cemento, de urelita y de grés. San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga. Burgos.
HEUVOS abundantes pondrán sus gallinas dándoles Galhol. Premiado en varias Exposiciones.

TRASPASOS

SE traspasa bar con vivienda, bien situado. Razón: Ignacio Palacios. Merced, 5.
TRASPASO dos locales, calle Emparador, 50 metros cada uno, propios cualquier negocio. Santa Garta, 46.
PLAZA Vega local amplísimo, renta 175 mensuales, apropiado bar o restaurante. Económico. Prigo. (P. Gómez).
MEJOR zona traspaso librería-papelaría, buen escaparate, trasladada, muchas ventas. 27.000. Prigo. (P. Gómez).
TRASPASO charcutería, ventas enormes, por no poderlo atender, muy barata, renta ínfima. Prigo. (P. Gómez).
TRASPASO bar, sito inmejorable, haciendo esquina dos calles, con vivienda; ventas fabulosas, especes completos. Uega, ausencia. Precio, 100.000. Faciudades. Prigo. (P. Gómez).
TRASPASO local apropiado garage, dispone teléfono. 50.000 pesetas. Prigo. (P. Gómez).
TRASPASO frutería con piso, renta mínima. 12.000. Prigo. (P. Gómez).
CARRETERA, paso obligado, traspaso comestibles, muchas ventas. 25.000 pesetas. Prigo. (P. Gómez).

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO Studebaker J-20, 5 ruedas nuevas y 4 en buen uso. Furgoneta Studebaker, carga 1.000 kilogramos. Precios interesantes. Teléfono 3071.
MOTORES Diesel nuevos, 14 y 28 H.P., arranque en frío, garantizados, propios para talleres, regadíos y grupos electrógenos. Pueden verse funcionando. Amplias referencias. INSO, S. L. Durango (Vizcaya).
FURGONETA Ford, 17 H. P., toda chapá, como nueva. Barata, cedido. Moneda, 13.
OPEL 13 H. P., cuatro marchas, cinco ruedas nuevas, matrícula de prueba, vendo. Moneda, 13.
M. G. turismo 9 H. P., válvulas en cabeza, desmontable deportivo, bien equipado, muy barato, cedido. Informes, Moneda, 13.
TURISMO Ford 8 H. P., todo impecable, toda prueba, vendo económico. Moneda, 13.
VENDO camión Hispano Suiza, 4 cilindros, modelo 42, ruedas nuevas, bien su estado general. Informes, Moneda, 13.
CAMIONETA Chevrolet 21 H. P., vendo, muy barata. Moneda, 13.
CAMIONETA Ford, 17 H. P., vendo urgente. Moneda, 13.
AUSTIN coche 7 H. P., vendo barata, no, o cambio por moto. Moneda, 13.
CAMION Studebaker, J-15, como nuevo, vendo muy barato. Informes, Moneda, 13.
CAMIONETA italiana Fiat 618, vendo, máxima prueba, dos cajas. Moneda, 13.

TURISMO

Servicio Público Chevrolet, lapizado, ruedas y motor recién reparado. Vendo o cambio por camión. Informes, Moneda, 13.
APROPIADO médicos o viajeros, vendo topolino, estado impecable. Buen precio. Informes, Moneda, 13.
CAMBIO fábrica, buenas producciones, por dos camiones de accellerado. Informes, Moneda, 13. Burgos.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO p.sos en San Francisco, 52. Razón: Calle de Briviesca, 22, primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.
PROXIMO capital, vendo 30 fanegas, parte libres, cota redonda, árboles frutales, viñedo, económicas. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.
ZONA ensanche, vendo cuatro fanegas libres, precio de ocasión. Prigo. (P. Gómez).
SAN Juan, piso cinco habitaciones con planta baja, adecuada bar o restaurante, cedido rápidamente. Todo libre, 200.000 pesetas. Prigo. Moneda, 13.
SAN Cosme, vendo local libre. Urge vender. Más barato que en traspaso. Prigo. (P. Gómez).
AGENCIAS transportes! Dispongo local libre, cerca estación, 450 metros con piso desocupado. Rápidamente, urge vender. Informes, Prigo. (P. Gómez).
PISO libre vendo, trece habitaciones, ascensor, céntrico. Informes, Prigo. (P. Gómez).
NUOVA construcción, vendo hermosa planta baja, calle San Gil. Faciudades. Prigo. (P. Gómez).

La fiesta de la Visitación en el convento de las Salesas

Ayer, festividad de Nuestra Señora de la Visitación, titular de las Religiosas Salesas, celebró el reverendo señor arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero, la misa de comunión, a las nueve, administrando la Eucaristía a las religiosas y numerosos fieles.
A las once fué la misa solemne, cantada por profesores de la Capilla de Música de la Catedral, oficiando el vicario general del Arzobispado, don Buenaventura Díez y Díez, asistido de los ministros señores Ortiz y Estalayo.

La selección de Burgos...

(Viene de página sexta)
ro: Madrid, 2 minutos, 6 segundos y 8 décimas.
Segundo: Burgos, 2 minutos y 14 segundos.
Puntuación total: Madrid, 70; Burgos, 57.
Cabe destacar por los locales a Torán, López, Santamaría, Serrano, Cameno y Pastor.
Al terminarse la competición, el concejal señor Fernández y el presidente de Federaciones Locales, señor Molinero, hicieron entrega de la copa y banderines.

La economía española tiene en el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo la colaboración preventiva en beneficios de los productores, y por lo tanto, de las consecuencias económicas como posibilidades.

II CONSEJO ECONOMICO DE LOS SINDICATOS

A lo largo de diez horas de trabajo, con numerosas intervenciones y debates en sesiones de mañana y tarde, se desarrolló ayer el Pleno del II Consejo Económico Sindical de Burgos, en el curso de las cuales fueron estudiados diversos e importantes problemas de la economía provincial y de carácter general. Se apreció la asistencia de casi todos los vocales, que siguieron el desarrollo del Pleno con el máximo interés.

PASTOS FORESTALES

Dió comienzo la jornada, en el salón de estrados del palacio provincial, a las diez y media de la mañana. En primer lugar el delegado provincial pronunció unas breves palabras, y seguidamente el secretario del Consejo, señor Escobar, dió cuenta de la labor realizada y los proyectos, leyendo la lista de los vocales, con lo que tomaron posesión de su cargo. Luego cambió el orden del día, tratándose de la ponencia "Pastos forestales", que defendió el veterinario don Patricio Alonso Santa Olalla. Fué aprobada por unanimidad, con ligeras modificaciones de forma a propuesta del ingeniero de Montes señor Alvarez Vázquez. Intervino en el debate el diputado provincial por Salas de los Infantes, señor Ruiz de Rivas.

COLONIZACION

A continuación, a las once y media, se presentó la ponencia "Posibilidades de colonización en la provincia", a cargo del ingeniero agrónomo al servicio de la Obra Sindical de "Colonización" señor Fernández Rico, quien detalladamente dió cuenta de las conclusiones provisionales, que pasaron a definitivas previas unas explicaciones del delegado provincial de Sindicatos, señor Antón.

CUENCA CARBONIFERA

Al mediodía se trató de la ponencia titulada "Cuenca carbonífera", defendida por el empresario y técnico minero señor Rebolledo. Esta ponencia, que contenía un estudio muy detallado de la cuenca carbonífera burgalesa, se resumía en tres conclusiones. Contra ellas se presentaron tres enmiendas: la primera, por don Luis Núñez García, que rechazaba terminantemente todos los argumentos del ponente, así como las conclusiones. Fué contestado por el señor Rebolledo, quien mantuvo sus propias conclusiones. Después intervino don Moisés Maroto, quien, si bien admitió que el estudio del señor

Rebolledo no hubiera alcanzado a toda la zona, terminó por adherirse a las conclusiones. Finalmente intervino don Fernando Valero, quien únicamente rechazó la conclusión en la que se pedía un posible agrupamiento de las empresas a efectos de trabajo de explotación en conjunto.

Se cerró el debate en torno a esta ponencia, aceptando el Consejo la propuesta del vicesecretario nacional de Ordenación Económica, señor Lamata, en el sentido de unir todos los estudios presentados para una posterior presentación de conclusiones. Para este estudio ofreció la colaboración de la Delegación Nacional de Sindicatos y el envío de un ingeniero de Minas del Sindicato del Combustible.

PROPUESTA DE PRADO-LUENGO

Antes de cerrarse la sesión de la mañana fué aprobada por unanimidad una proposición incidental del delegado sindical de PradoluenGO, tendente a que se adopten medidas para dar salida al mercado extranjero de la producción de calcetines almacenada por la industria textil de la villa, ya que de continuar la actual paralización o crisis se llegará a un cierre total de lo menos doce fábricas. El señor Lamata se hizo cargo de la proposición y prometió su ayuda para gestionar la solución del problema.

A las dos y media se suspendió la sesión.

LA CRISIS DE ARIJA

Por la tarde se reanudó la sesión, incorporándose a la presidencia el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, estando también presente el presidente de la Diputación y el alcalde.

En primer lugar se trató de una proposición incidental, presentada por el delegado sindical de Arija, para que con toda urgencia se resuelva el gravísimo problema planteado a la población de Arija con motivo del traslado a Avilés de la Cristalería Española, lo que supone el hundimiento total de la vida económica de la población. Fué aprobada por unanimidad y el señor Posada Cacho anunció que inmediatamente se harían gestiones cerca de esta empresa para estudiar las conclusiones en que podría vender las instalaciones que deja a otra industria.

ENMIENDA A "PASTOS FORESTALES"

A continuación la presidencia concedió el uso de la palabra al

ingeniero del Distrito Forestal señor Esteve, que presentaba una enmienda a la ponencia "Pastos forestales", que no pudo hacer por la mañana. Los detalles de la ponencia y su fundamento le fueron explicados por el señor Alonso Santa Olalla. Después de leída la enmienda, que contenía interesantes citas sobre la repoblación forestal, el gobernador civil, tras agradecer la presencia en el Consejo del Distrito Forestal, propuso, y así fué aprobado, que se uniera la enmienda a las conclusiones aprobadas por la mañana.

GANADERIA

Continuando el desarrollo del orden del día, se trató después de la ponencia sobre "Ganadería", defendida por el jefe del Servicio Provincial de Ganadería, señor Delgado Calvete, quien había hecho un estudio exhaustivo de los problemas provinciales, conteniendo datos estadísticos completos y actuales, así como proposiciones tendentes a organizar un centro pecuario en la provincia. Al finalizar la lectura de las conclusiones, don Patricio Alonso agradeció, en nombre de los ganaderos, su contenido. Después de aprobadas, el señor Delgado propuso otra en el sentido de que para la lucha contra la glosopeda el Estado se hiciera cargo de la fabricación de vacunas.

INDUSTRIA HARINERA

Seguidamente el jefe del Sindicato Provincial de Cereales, señor Martínez de Simón, defendió la ponencia sobre la industria harinera, en cuyas conclusiones se pide la libertad absoluta de contratación de trigo. Interviene el representante del S. N. T., diciendo que la nueva ley para la campaña agrícola resuelve casi todas las conclusiones de la ponencia, que fueron aprobadas por unanimidad.

PROBLEMAS DEL TRANSPORTE

Varias intervenciones se suscitaban en torno a las conclusiones sobre los "Principales problemas del transporte en la provincia de Burgos", defendido por el jefe del Sindicato, señor Gutiérrez, y el vocal señor Herrera. Fué sometida a votación la conclusión que, a propuesta del jefe de la Hermandad de Labradores de Aranda, señor Gayubo, uniendo una conclusión en el sentido de que se suprima la concesión de exclusivas en las líneas de transportes. A otra conclusión presentaron enmiendas los señores Fernández y Ol Carcedo. Fué modificada una conclusión en el sentido de que el Estado abone a las empresas de transporte de viajeros el tanto por ciento que éstas descuentan en los billetes de las familias numerosas. En el debate suscitado intervinieron, aparte los citados, el delegado de Industria, el ingeniero jefe de Obras Públicas y el señor Alvarez, a cuya propuesta se acordó solicitar la creación de un Cuerpo Especial de Vigilancia de Carreteras.

FUNCION ECONOMICA

Intervino después el delegado sindical de Sotresgudo, con una propuesta incidental sobre la patata de siembra, cuyas conclusiones fueron aprobadas por unanimidad.

La ponencia "Función económica de los Sindicatos" fué defendida por el jefe del Sindicato del Papel y vocal nacional, señor Domínguez Ista, aprobándose por unanimidad todas sus conclusiones, a las que se unió una del delegado provincial de Sindicatos en el sentido de suprimir todas las agrupaciones patronales no encuadradas en los Sindicatos. Intervinieron los señores Gayubo y Méndez de Guzmán, y el señor Lamata explicó el mecanismo de los informes sindicales en los casos de instalación de nuevas industrias.

EQUILIBRIO DE SALARIOS

La última ponencia, "Equilibrio

de salario por trabajos idénticos", fué defendida por el vicesecretario de Ordenación Social, señor Ballesteros, aprobándose sus conclusiones con muy ligeras modificaciones, excepto una de ellas, que fué suprimida.

PROPUESTA DEL GOBERNADOR

Antes de cerrar la jornada de trabajo, el gobernador civil propuso, y así se acordó, que el Consejo solicitara el abono del Crédito Agrario de la última tormenta. El alcalde de la ciudad, como presidente de la Caja de Ahorros, prometió su ayuda, e igual hizo el señor Omedo, consejero de la Caja del Circulo Católico de Obreros.

Al acto de clausura concurrieron todas las autoridades provinciales, pronunciando discursos el delegado provincial de Sindicatos, gobernador civil y vicesecretario nacional de Ordenación Económica, señor Lamata, quien salió seguidamente para Madrid.

SESION DE CLAUSURA

En primer lugar hizo uso de la palabra el delegado provincial de Sindicatos, señor Antón, quien después de hacer constar su gratitud al vicesecretario nacional de Ordenación Económica y al gobernador civil de la provincia por haberse dignado presidir las sesiones...

Ruiz Jiménez...

(viene de primera página)

Un 10 por 100 de los alumnos de todos los centros serán becarios del Estado.

En los centros de carácter no oficial subvencionados por el Estado podrá el Ministerio de Educación Nacional determinar los límites máximos del coste de las enseñanzas.

nes de este II Congreso Económico, resumió la intensa labor desarrollada en la jornada, reflejada en las diversas conclusiones redactadas y entre las cuales destaca el plan de colonización, verdaderamente trascendente para la economía burgalesa.

A continuación pronunció un breve, pero elocuentísimo discurso, el vicesecretario nacional, señor Lamata, quien, tras analizar la profunda significación de estos consejos provinciales, señaló la importancia de las tareas, plena responsabilidad, que incumbe a los Sindicatos al enfrentarse con una etapa más optimista, después de exigencias como las anteriores.

El señor Lamata, después de su brillante exposición oratoria, patentizó su gratitud a los miembros del Consejo por la colaboración prestada a las tareas celebradas y, en nombre del delegado nacional de Sindicatos, felicitó muy cordialmente al delegado provincial, por el acierto con que ha sido planteado este Consejo.

Por último, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Posada Cacho, expresó su satisfacción por presidir la sesión del Consejo. A continuación hizo hincapié en la eficacia de la Organización Sindical, como instrumento el más adecuado y único para que al Estado lleguen las aspiraciones económicas y sociales. Como orientación principal señaló la de la unidad, ya que mediante colaboración unánime se logrará el arribo a las metas que se ambicionan para lograr un digno vivir y un justo equilibrio social.

Terminó reiterando su llamamiento de unidad y de fe al servicio de los ideales del nuevo Estado.

Todos los oradores fueron largamente aplaudidos al final de sus palabras, y seguidamente fué declarado clausurado el II Consejo Provincial Económico Sindical.

Un torero bufo sufrió fractura de tibia y peroné

Con la plaza casi llena se celebró ayer tarde el espectáculo taurino suspendido el día anterior por causa de la inestabilidad del tiempo. Presidió el comisario de Policía don Lucrecio Martínez, asesorado por don Doniciano Santos. Comenzó dicho espectáculo con la lida de un novillo escureldizo, que se encargó de despachar Curro Chaves, quien no pudo lucirse por las condiciones de referencia. Para demostrar al público que valor no le

una brava res — bastante grande, como las demás, para esta clase de torero bufo —, con la que se enfrentó la cuadrilla de "El tío Caracas". "El hombre de piedra", "Don Aurelio" y "El Dandi", presentándose a continuación la banda de "El Empastre", que ofreció en el centro del redondel un gran concierto, con sorprendente programa musical, y después se hizo otra res, en que juntamente con la banda intervinieron los toreros



Apunte del natural, por Manuel Redondo, colaborador gráfico que ilustró nuestras reseñas taurinas del domingo y lunes.

faltaba, pero que el bicho no se ofrecía, se arrojó a dos dedos de los pitones, arrojando muleta y estoque y mirando al tendido. Le ayudaron en la brega "Cañitas Chico", que colocó dos buenos pares de banderillas, y otro peón, a quien apenas se le vió capotazo. Curro Chaves brindó al empresario, don Segundo Arana.

En la segunda parte se lidió un toro de la compañía. Uno de ellos, "El tío Caracas", de nombre Felipe Sanz, sufrió junto a la barrera del 3 una fuerte contusión por parte del novillo, ocasionándole la fractura de la tibia y peroné, siendo asistido primeramente en la enfermería de la plaza y trasladado a la Clínica de Barrantes, procediendo al escayolado y conducción a Madrid.

El Circo Trébol (con fieras y todos los números) se presenta hoy en el Gran Teatro

La desgracia se abatíó la tarde del martes sobre el Circo Trébol. Ya dimos cuenta ayer de las pérdidas cuantiosas originadas por el vendaval en las instalaciones, que se valoran en más de medio millón de pesetas; y uno de los ocho leones de que dispone el circo sufre raspaduras; más el animal no salta aún a la pista por encontrarse en ensayos y preparativos. Como quiera que levantar de nuevo las instalaciones supone una pérdida de tiempo que mermaría, a la vez, considerablemente, los intereses de la agrupación, se han puesto a hablar con la empresa del Gran Teatro, y hoy mismo, en el escenario de dicho local, se montarán actuaciones, dándose la circunstancia de que, tanto las fieras como la totalidad de los artistas, con sus complicados y dificultosos ejercicios, efectuarán sus correspondientes números. Para ello se ha estudiado convenientemente las condiciones

del escenario y se encuentra ya montado para dar la primera actuación a las seis de la tarde, siguiendo otra a las ocho y cuarto y una tercera a las once y cuarto.

Animadores de esta empresa son — junto con la cooperación de los demás componentes del circo — Emy, Goly y Cañamón, esos tres buenos e inmejorables payasos, que tantas y tantas veces nos hacen reír desde la pista; y ahora, ante la desgracia común que a todos les toca, se han empeñado en esta alta misión de sacar adelante la vida del circo.

Nosotros mismos nos condecimos de esa situación y esperamos que el público burgalés sepa coadyuvar para lograr que las huestes del Circo Trébol se repongán de este serio percance que las circunstancias le han originado. Acudir hoy al Gran Teatro es tener la seguridad de divertirse y realizar una auténtica obra benéfica.